

疫情之下迅速出动

桓台妇幼妇科微创手术保母子平安

近日，一位居住在淄博市桓台县马桥镇的年轻孕妈妈因腹痛拨打急救电话，桓台县妇幼保健院救护车迅速出动，以其精湛医技守护了母子平安。

当天，医院妇科派出骨干力量——副主任韩凯外出接诊，面对复杂的疫情形势，急救团队全员做好二级防护。隔着厚重的防护服、手机防护套，韩凯坚持不

懈通过电话了解患者病情。“患者现已停经69天，左下腹间断绞痛5小时，伴恶心呕吐，1月前彩超超‘左附件区囊肿，大小约68mmx58mmx89mm’。”韩凯回忆，在接到患者后，急诊科护士立即为患者及家属行核酸采样并做一级防护，同时他在救护车上为患者进行了系统查体。

“患者当前病情急，具备手术指征，我们在救护车上就告知了患者家属当前患者病情，并通过电话为远在周村的患者丈夫详细说明手术的必要性、手术风险，待取得家属同意后，立即电话汇报周克水院长。”韩凯介绍，医院妇科微创领头人、院长周克水高度重视，立即启动疫情期间妇科急危重症

手术应急预案，开通绿色通道，手术室麻醉科主任孙智元、护士长田丽华全力配合，手术室全员二级防护，同时麻醉医师坚守一线。最终，在周克水的带领下，仅用时30分钟便顺利完成手术。

儿童优先、母亲安全是桓台县妇幼保健院永恒的主题。在此次抢救中，术前形势紧迫，

术中严谨利落，术后患者复查超声宫内胎儿安好，母子平安。患者一级防护进入过渡病房后，在田丽华的的带领下，手术室也进行全面消杀，以保证手术室在疫情下的安全运行。在疫情严峻的当前，桓台县妇幼保健院妇科微创团队为妇科急、危、重症患者开辟了绿色生命通道。

袁杰

淄博市传染病医院检验科：战疫“排雷兵”

在淄博市传染病医院，有这样一群战疫“排雷兵”，他们便是检验科全体医护人员。

3月8日，医院接到组建隔离病区新冠专用实验室的任务，检验科迅速进入一级战时状态，全科人员踊跃报名，纷纷递交请战书，紧急成立应急

实验小组。作为新冠肺炎定点医院，淄博市传染病医院用隔离墙分设东西两个院区，既保证了新冠疫情定点收治，又保证了医院正常的诊疗救治。检验科肩负着东西两个院区的常规检验和全院工作人员、住院病

人及陪人的每日一次核酸检测应检尽检任务，同时还承担着疫情防控指挥部下派的周村区、经开区、桓台县等区县的全员核酸检测任务。在这个特殊时刻，他们用坚韧筑牢“防疫城墙”，以敬业守护万家灯火。

徐永红

病房封闭战疫情

守护病人健康既是责任亦是担当

近期随着疫情形势的复杂，淄博市精神卫生中心决定对病房楼实行封闭式管理。医院女一病区积极全面落实医院科室防控措施，梳理工作流程，有序开展各项工作。

“我不仅是科室主任，更是

一名党员，必须第一时间守护在病房。”疫情期间，病区主任路光辉与被封闭的130多个病人和陪护朝夕相处，耐心疏导众人的情绪，及时处理患者病情变化。

在进驻病房的第二天，巡

视病房的护士发现一名刚入院的患者状态异常，路光辉立即赶到，边组织急救，边通知院外听班的工作人员陪同就诊，最终该患者被考虑诊断为“肺栓塞”，因及时发现、救治及时，病患生命得以挽救。

孙秀珍

淄博市第六人民医院

春雨透寒意 慰问暖人心

3月30日上午，淄博市第六人民医院党委成员、工会委员分头走访慰问了全院干部职工和部分疫情防控一线的医务人员家属。

自3月初发生疫情以来，医院先后选派100余名医务工

作者奔赴核酸检测、医疗救治、核酸采样等疫情防控一线。本次走访慰问覆盖临床、医技、监护、评价、行政后勤及安保、保洁等所有科室和部门。

通过慰问，在岗医护人员切实感受到了医院大家庭的温

暖，纷纷表达了对医院关心关爱的感激之情，表示在这特殊时期绝不辜负重托，继续坚定信念，坚守岗位，冲锋在前，坚决打赢这场没有硝烟的战役。

张其勇

淄博市第七人民医院

战“疫”一线检验入党初心

新一轮新冠肺炎疫情突发而至，在这场没有硝烟的战争中，淄博市骨科医院·淄博市第七人民医院党总支在市委、市卫生健康委的坚强领导和科学指挥下，迅速启动应急响应机制，广大党员干部职工闻令而动，始终坚守、奋斗在一线岗位上，用无私无畏守护着群众的安宁，

充分展现了作为党员、作为医务工作者的使命和担当。

连日来，医院党总支先后多次召开新冠肺炎疫情防控工作领导小组会议及中层干部会议，出台《加强疫情防控的紧急通知》，坚决把疫情防控作为当前首要任务。同时，不少奋战在抗疫一线的医务人员也

纷纷向党组织递交入党申请书。截至目前，60余名一线人员中共有40余人提交入党申请。他们把参加此次战疫作为检验入党初心的试金石，作为经受组织考验的训练场，以火线申请入党以示战疫决心，坚决打赢这场疫情防控阻击战。

李媛

淄博市中西医结合医院（淄博市优抚医院）

深入一线 持续加强疫情防控工作督导检查

为有效应对当前疫情防控工作形势，抓细抓实疫情防控工作，3月23日上午，淄博市中西医结合医院纪委书记王振、副院长杜祥宾带领纪检监察室、医院感染管理科等相关职能科室负责人，深入一线重点督导检查市纪委监委、市纪

委监委驻市卫生健康委纪检监察组反馈问题的整改落实情况，切实把疫情防控各项工作落实情况落到实处，全力保障人民群众生命安全和身体健康。

督导组就检查中发现问题给予现场反馈和指导性意见，责成相关部门及时整改，

并对上级部门反馈问题的整改落实情况进行了重点检查。连日来，医院领导班子严格落实“一岗双责”，每日带队进行院内督导，为打赢疫情防控阻击战提供了坚实纪律保障。

赵丽亚

淄博四季青医院

星夜集结 全员争先战疫情

3月20日，张店区进行第三轮全员核酸采样。淄博四季青医院24名医务人员集结再出发，专业高效快捷地完成近19000份核酸采集工作，其中入户采集2000余份，圆满完成工作。

疫情下，淄博四季青医院医护人员星夜集结、闻令而动，人人靠前、人人主动、

人人争先。人均完成采样千余人次的背后，是他们脸上的压痕、过敏的双手、耳后磨起的水泡……在接到入户采样、环境采样、转战采样点等新任务后，每位“战友”都发扬了连续作战、吃苦耐劳、不怕苦、不怕累的优秀精神，没有一个人后退。

侯昊楠

淄博崮山万杰医院

微创手术解除87岁患者病痛

近日，淄博崮山万杰医院泌尿外科主任李大跃团队在麻醉科等相关科室的积极配合下，成功为一名87岁高龄膀胱癌患者施行微创手术，术后患者恢复良好，现已出院。

患者孙先生因血尿于万杰医院泌尿外科就诊。经检查，发现老人膀胱右侧前壁交界处有一肿瘤，考虑为膀胱占位，建议手术治疗。起初家属、患者抵触手术，经过多

次耐心劝解最后同意手术。经过综合评估决定给予“经尿道膀胱肿瘤电切手术”。

面对高龄老人手术及麻醉风险，泌尿科医护团队及手术麻醉科在术前做了充分应急预案及准备，整个手术过程顺利，在彻底切除肿瘤的同时无任何并发症，手术历时35分钟。术后，患者及其家属特送来锦旗一面表示感谢。

俞文

隔离不隔爱

“无陪护病房”里的别样温情

近期，在张店区中医院，疫情让没有探视家属的病区楼道异常“清冷”，而在骨科“无陪护”病房内，却是一派暖意洋洋的景象。科室医护人员用爱与坚守全力护佑着患者的安康。

为最大限度降低交叉感染风险，骨科“无陪护病房”医护人员认真落实院感防控各项措施，病区进行全方位无死角消杀，诊疗环境、医疗器械、

患者用品等定时清洁消毒，最大程度避免交叉感染，为患者打造安全的住院环境。

疫情期间各小区“闭环管理”，家属不能来院探视，张店区中医院骨科医护人员通过微信及时与家属沟通患者的情况，让家人安心、放心。同时，为了让每位患者能吃上可口饭菜，护理人员根据患者需求做好统计，集中采购个体化餐食。

张宁

加强疫情防控监督 筑牢疫情防线

3月9日，淄博市报告周村区出现新冠疫情，市卫生健康委监督执法局高度重视，立即采取应对措施，按照疫情防控总体要求，积极开展疫情防控卫生监督工作。

疫情发生后，市卫生健康委监督执法局重点对与周村区人员流动密切的张店区各类医疗机构特别是基层医疗机构疫情防控措施落实情况进行了督导检查。同时，按照市纪委监委驻市卫生健康委纪检监察组的

疫情防控工作安排，由纪检监察组组长沈永春带队，对张店区驻地的委属医疗机构疫情防控工作进行了督导检查。并及时调度各区县及3个功能区对疫情消毒消杀工作开展监督检查。

此外，市卫生健康委监督执法局还选派2名传染病防治和消毒卫生监督员，参加全市疫情防控消毒消杀组，对集中隔离点、社区防控等消毒消杀的督导监督工作。

吴军